

57326

1-2,4-8.

57326 / 181

IV. évfolyam 1. szám

EGYETEM



2002. január

A SZEGEDI FELSOÓKTATÁS INFORMÁCIÓS HÁTTÉRMAKAZINJA



„Arra vagyok büszke, hogy nem kell katalógust tartanom.”

Beszélgetés Dr. Bicsérdy Gyulával, az SZTE Mezőgazdasági Főiskolai Kar főigazgatójával

– *Hogyan emlékszik vissza a gyermekkorára?*

– Ha megengedi, akkor előrébb kezdeném, amire nem emlékszem. Onnan kezdem, hogy a szüleim Soltvadkerten, egy faluban éltek. Ez ma már kisváros. Édesanyámnak komplikált szülést jósoltak. Ebből kifolyólag nem egy szülőotthonban, vagy a közeli kiskunhalasi kórházban szült, hanem Budapestre vitték fel. Abban az időben, amikor születtem, a császármetszés még nem tartozott a rutinműtétek közé – tehát várták, hogy természetes módon hátha megjövök. Édesanyám az első emeleten volt. Szegény anyám már huszonnégy órája vajúdott. Augusztus, hőség, ablak tárva-nyitva, az ablak előtt egy hatalmas fa, és az orvos éppen szünetet tartván az ablak előtt áll, amikor nyári vihar jön, a fába belecsap a villám, az orvos elugrik, szegény anyám ijedtében nyomott egy akkorát, hogy mégiscsak természetes módon jöttem a világra. Azóta tartják azt, hogy jóba vagyok a villámokkal. Megpróbáltatásaim ezzel még nem értek véget, mert

egy éves koromban, vérhasban betegedtem meg. Ez abban az időben szintén nem tartozott a könnyen kezelhető betegségek közé. A faluban lévő orvos azt mondta, hogy akármit csinálna velem, meg fogok halni. Anyám egyből rohant apámhoz, aki állatorvos volt, s mondta neki, hogy eredj át a szomszéd faluba, az ottani orvoshoz. Óróla viszont azt kellett tudni, hogy egy végtelenül jól képzett

ember volt, de délutánra már mindig egy kicsit a pohár fenekére nézett. Átment hozzá apám, megkérdezte tőle, mit tegyen. Az orvos azt mondta neki: „Idefigyelj Laci, mit csinálsz te a fosos malacokkal, meg a fosos borjakkal?” Apám elmondta, hogy zabot pirítanak, megdarálják, abból teát főznek, és ezt itatják az állattal. Erre azt mondta az orvos, hogy hát ezt csináld a fiaddal is. Azt, hogy eredményes volt a kezelés, bizonyítja az, hogy ma itt beszélgetünk.

Valahogy a halál az én életemben többször is előjött. 1956-ban egyetemista voltam Pesten. Volt aki édesanyámnak otthon elmesélte, hogy látta, amikor Pesten engem agyonlöttek. Mikor aztán el tudtam jönni Pestről, hazamentem, beléptem a kapun, anyám rám nézett és összeesett. Nem tudta, hogy most szellemet lát, és képzelődik, vagy sem. Aztán 1969-ben autóval mentem, és menet közben elaludtam. Az út kanyarodott, a kocsis ment egyenesen, a diófa nem tért ki, úgyhogy szépen nekijáztam a fának. Akkor elterjedt a faluban, hogy a kis állatorvos – azért



folytatás a IV. oldalon



Újabb tízezer diákhitel ügyfél

December 14-én az előző havhoz képest tízezerrel több, tehát immár 63225 hallgató számlájára utalták át az igényelt diákhitelt. Az e havi folyósítás 1.860.219.000 Ft volt. A tízezer új ügyfél – a visszamenőleges folyósítás következtében – egy összegben akár 84.000 forinthez is juthatott, ami már jelentősen enyhítheti a közelgő új félév kezdésének anyagi gondjait is.

December 14-től mindazok, akik már az eddigi diákhitel kifizetésekből is részesültek, újra pénzhez juthatnak, hiszen megérkezett folyószámlájukra az igényelt hitelösszegük december havi részlete. További 10 ezer jogosult hallgató azonban – akik legkésőbb november 21-ig adták le igénylésüket –

most először juthatott a pénzéhez. Ez utóbbiak mindjárt négyhavi (szeptember-október-november-december) összeget kapnak, mivel az új jogosultak az első kifizetés alkalmával mindig megkapják visszamenőleg az adott tanulmányi félévben az addig eltelt hónapok után járó részleteket is.

A decemberi kifizetésre a Diákhitel Központ Rt. 1.860.219.000 Ft-ot utalt át, így tehát összesen (október - november - december) már közel 5,1 Mrd Ft. került a hallgatókhoz.

Meglepő módon az igényelt összegek „top-listája” most is szinte azonos az októberben és novemberben közöltekkel – az eltérés nem éri el a fél százalékot – tehát hallgatók 88%-a a legmagasabb összeg – a havi 21 ezer forint – folyósítását kérte, 9%-a a 15 ezer fo-

rintos havi összeg mellett döntött, és csupán 3%-a elégedett meg a havi 10 ezer forintos minimális összeggel. Sőt az alsóbb összeget igénylők közül egyre többen kérik át magukat a 21 ezer forintos kategóriába.

A következő és egyben a félév során az utolsó kifizetés január közepén lesz, amikor a mostani 63225 jogosult havi diákhitelének folyósítása mellett azokra az új igénylőre is kell számítani, akik eddig még nem részesültek a diákhitelben, de igénylésüket legkésőbb december 15-ig leadták. (Ők akár 105 ezer forinthez is hozzájuthatnak. Az eladott igénylési-csomagok száma egyébként már meghaladta a 95 ezret). Aki viszont december 15-e után adja le az igénylést, annak ezt már csak a második félévre tudja a Diákhitel Központ Rt. figyelembe venni, így ők értelemszerűen elesnek az első félévre járó teljes összegtől. (Az igénylést bármikor be lehet adni, de célszerű megjegyezni, hogy csak a hónap első felében beadott igényléseket tudják a következő hónapi kifizetésekkel teljesíteni).

A Diákhitel igénylését nem kell félévente megújítani, a folyósítás – ha csak az ügyfél másképpen nem rendelkezik – automatikusan történik a javasolt tanulmányi idő alatt. A Diákhitel Központ Rt. feladata a beiratkozás ellenőrzése az illetékes tanulmányi osztályok segítségével. Ha valaki azonban félbeszakítja vagy abbahagyja tanulmányait, azt köteles azonnal jelenteni a Diákhitel Központ Rt.-nek. A régi, új, és leendő ügyfelek problémáikkal kapcsolatban továbbra is a kedvezményes tarifával hívható infononon, a 06-40-24-00-24 számon kaphatnak felvilágosítást.

(Educatio Press)



Az ILS Szeged Nyelviskola és nemzetközi Pitman nyelvvizsgaközpont

Nyelvtanfolyamai:
nyelvvizsgaelőkészítő,

általános,
szakmai speciális
(pld. üzleti)
minden szinten

Akkreditált Pitman nyelvvizsgái:

<i>jelentkezési határidő:</i>	<i>nyelvvizsga időpont:</i>
2002. január 11.	2002. február 8.
2002. március 05.	2002. április 05.
2002. május 28.	2002. június 28.
2002. augusztus 06.	2002. szeptember 06.
2002. nov. 13.	2002. december 13.

- * Csoportindítás: 2002 január 7-étől folyamatosan
- * Ingyenes próbanyelvvizsga lehetőség!
- * Pitman: a barátságos nyelvvizsga!
- * SZTE hallgatóknak 15%-os kedvezménnyel!

További információk:

ILS Szeged Nyelviskola
6720 Szeged, Victor Hugo u. 6.
Tel.: 62-420-595
e-mail: ils@deltav.hu

 **Pitman**
Qualifications

Módosították a felsőoktatási törvényt

A törvény felruházta az oktatási minisztert a Szent-Györgyi Albert-ösztöndíj megalapításának és kiadásának jogával.

Az egy évre kiadható ösztöndíj havi összege 1.000.000 forint, amit tíz olyan külföldön élő kutató, oktató kaphat meg, aki Magyarországon kíván tevékenykedni. A pályázat elbírálásakor előnyt élveznek azok, akik már eleve rendelkeznek magyarországi kapcsolatokkal, eddig is aktívan együttműködtek valamely kutatóműhellyel. A törvényt módosítás másik jelentős hozadéka, hogy számos részletkérdésben sikerült pontosítani a hallgatói jogviszony fogalmát. Immáron egyértelműen tisztázott a szünetelő jogviszony fogalma – így nem keletkeznek felesleges költségvetési többletterhek, ugyanakkor a hallgatók továbbtanuláshoz való joga is biztosított lesz. A módosítás végre egyértelművé tett egy eddig meglehetősen bonyolult kérdést, a szakváltoztatás problémáját. A jövőben erre mindenkinek egy alkalommal lesz lehetősége - a szak- és esetleg intézményváltoztatás után a hallgató államilag finanszírozott képzésben folytathatja tanulmányait, új szakjának képzési idejéből levonva a régi képzésben elévült költségtérítést kell fizetni). A doktori iskolákba való bekerülést segíti az a módosítás, mely ösztöndíj alapítására ad jogosultságot gazdálkodó szervezeteknek, alapítványoknak és magánszemélyeknek. A törvény felhatalmazást ad a miniszternek, hogy a fogyatékosokkal élő hallgatók jogegyenlőségét, tanulási esélyeit és életkörülményeinek javítását biztosító kedvezményeket miniszteri rendeletben szabályozza. A felsőokta-

tásban résztvevő fogyatékos hallgatók (számuk jelenleg körülbelül 300 fő) számára az új finanszírozási rendszer évi 84 000 forintos kiegészítő támogatást is biztosít. Fontos változás az is, hogy a győri Széchenyi Főiskola 2002. január 1-jétől Széchenyi István Egyetemenként folytatja munkáját.

Megalkották a kedvezménytörvényhez kapcsolódó oktatási rendeleteket

A kedvezménytörvény legmarkánsabb részei az oktatást érintő rendelkezések, amelyek a magyarországi ösztöndíjazással, az igénybe vehető diák- és pedagóguskedvezményekkel, illetve – továbbképzéssel, a magyarországi székhelyen kívüli képzéssel és a szülőföldi oktatási támogatásokkal foglalkoznak. A törvény ezen részeiről, illetve a már megalkotott végrehajtási rendeletekről Pálincás József oktatási miniszter évnyitó sajtóreggelin adott tájékoztatást.

A törvény oktatási részének legfontosabb támogatandó személyi körét a magyar nyelvű képzésben részt vevő határon túli diák, pedagógus, illetve a gyermekét magyar tannyelvű iskolába, képzésre járató szülő, család képezi. A fiataloknak lehetőségük lesz arra, hogy magyarországi, államilag finanszírozott felsőoktatási képzésben vegyenek részt. Ennek azonban a létszámkerete korlátozott lesz – a számot az oktatási miniszter határozza majd meg a határon túli képzéseket figyelembe véve (a költségtérítéses képzésben részt vevők száma nem lesz korlátozott). A leginkább támogatott forma a magyarországi részképzés lesz azok számára, akik szülőföldjükön folytatnak felsőfokú tanulmányokat. E részképzések egy-két féléves vagy esetleg rövidebb idő-

tartamuknál fogva egy adott szakterület kutatásaihoz, szakdolgozat elkészítéséhez vagy egyéb összehasonlító tudományos ismeretek elsajátításához nyújtanak támogatást. A törvényhez kapcsolódóan az Oktatási Minisztérium önálló diákigazolványt hozott létre (ez a miniszter megfogalmazása szerint leginkább abban tér el a hagyományos diákigazolványtól, hogy a fénykép akkora, hogy azon a tulajdonosa felismerhető). Az igazolvánnyal Magyarország területén utazási, kulturális és egyéb kedvezményeket lehet igénybe venni. A törvény a 11-12.§ alapján jogot biztosít magyar nyelven tanító pedagógusoknak itteni továbbképzésen való részvételre, amelynek költségeit – csekély önköltség mellett – a magyar állam vállalja magára, szállásköltség, útiköltség illetve beiratkozási segély formájában. A határon túli tanárok, felsőoktatási oktatók pedagógusigazolványt, illetve oktatói kártyát igényelhetnek, mely többek között szakkönyvvásárlási támogatásra is feljogosít. A törvényben meghatározott támogatási formák közül szintén fontos a nevelési-oktatási, illetve a tankönyv- és taneszköz-támogatás. Az előbbi ahhoz nyújt segítséget, hogy a szülőknek lehetőségük legyen gyermeküket akkor is magyar nyelvű iskolába járatni, ha esetleg az egy kicsit messzebb van lakóhelyüktől. A támogatás mértéke 20 000 forint, ami akkor jár, ha a családban legalább két kiskorú gyerek van, akiknek taníttatása magyar nyelven folyik. Szintén pályázhatnak támogatásra azok, akik szülőföldjükön folytatnak felsőoktatási tanulmányokat. A részletes pályázati feltételeket a várhatóan 2002 első félévében megjelenő pályázati kiírás tartalmazza majd.

folytatás a I. oldalról

kicsi, mert volt a faluban egy nyugdíjas állatorvos is, – meghalt. Eből kifolyólag három templomban, a katolikusban, a reformátusban és a görög-katolikusban egyszerre harangoztak a lelki üdvömért.

– Vissza a gyerekkorhoz! Milyen gyerek volt?

– Azt mondják a szüleim is, hogy jó gyerek voltam. A tanáraimmal nem voltak konfliktusaim, és még ehhez állítólag jól is tanultam. A kiskunhalasi Szilády Áron Gimnáziumba jártam, ahol követtem engem az öcsém, aki hat évvel fiatalabb, mint én, majd a másik öcsém, aki kilenc évvel fiatalabb. A gimnáziumban már nem tartoztam a kisanyalok közé. A sportolás miatt kiváltásokat élveztünk. Aztán akkor már az ember észrevette, hogy vannak lányok is a világon. Mikor a legkisebb öcsémet a második napon a gimnázium tetejéről a tűzoltók szedték le, akkor behívták apámat, és azt mondták neki, hogy „Nézd, idejárt a Gysuzi, ő sem volt az iskola legjobb gyereke, de kitűnően sportolt, kitűnő tanuló volt. Idejárt Laci, nem tanult olyan nagyon jól, de az egy angyali jó gyerek volt. De ez! Rossz is, nem is tanul, úgyhogy vidd innen valahova!” A tanáraimmal nem voltak különösebb gondjaim. Eleven gyerek voltam, de nem voltam rossz. Nagy disznóságokat nem csináltam. Persze megesezt olyan, hogy a biológia szertárból lehoztam a legnagyobb békát, amit történelem órán elengedtem. A béka egyszer csak a katedra előtt plattogott. Asztalos tanár úr, nézte, hogy mi ez. Jé, ez egy béka! Mondta nekem – mert tudta, hogy én vagyok a biológus, szabad bejárásom van a biológia szertárba – hogy vigyem ki! Ez még nem is lett volna baj. Következett a testnevelés óra. Vészi Gyula bácsi – egyébként nagyon aranyos és

csuda jópofa ember volt – kiállt elé, és közölte: „Most pedig következik a világ legszebb gyakorlata: békaügetés!” Egész órán békaügetésben mentünk körbe-körbe. Szóval, ilyen apró dolgokban benne voltam, jó diákélet volt.

– Hogyan választotta ki, hova megy továbbtanulni?

– Ez roppant egyszerű volt. Amióta az eszemet tudtam, azóta állatorvos akartam lenni. Persze olyan dolgok is közbejöttek, hogy engem úgy készítettek fel, hogy a Szovjetunióba megyek ki tanulni. Oda felvételi vizsga nélkül mehettem volna el orvosnak, vagy mérnöknek. Azt mondtam, hogy megyek ezer örömmel, de állatorvosnak. Akkor viszont állatorvosnak nem lehetett menni. Akkor elkezdtek, hogy nem vagy normális, mert oda felvételi nélkül mehetnél, itthon meg felvételizni kell. Mondtam, hogy vállalom. Sikerült is a felvételem. A pályaválasztásomban nem voltak kétségek. Már gimnazista koromban apám megtanított egyszerűbb műtétekre, mert látta, hogy tényleg annyira eltökélt a szándékom. Így ő is tudomásul vette. Bár soha nem befolyásolt, soha nem mondta azt, hogy legyek ez vagy legyek az. Mindig rám bízta a döntést.

– Hogyan emlékszik vissza a felsőoktatási évekre?

– A mi korosztályunknak azért nem volt olyan könnyű a felsőoktatás. Nem a tanulmányok, hanem a politikai helyzet miatt. Marosán György az Akadémián tartott nekünk beszédet, amely másfél óra beszédnek az volt a lényege, hogy mocskos, disznó egyetemisták, akik 56-ot csináltatok, örüljete, hogy éltek és maradjatok békén. Nekünk eléggé korlátozott volt az egyetemista, főiskolás élet. Persze el tudtunk menni egymáshoz kirándulni baráti társasággal. De a

politikai helyzet nagyon furcsa volt, és nekünk ebben kellett tanulni. Éppen ezért az ember inkább a tanulás felé fordította magát. Tanult, diákkörözött egy kicsit. Sok mai fiatal meg sem érti, hogyan lehet úgy élni, hogy nem volt televízió – a szórakozást a mozi, a színház jelentette. Akkor még volt magyar foci, úgyhogy kijártunk meccsre, vagy vízilabda mérkőzésekre, atlétikai versenyekre. Ez jelentette nekünk az életet.

– Már említette egyszer 1956-ot. Hogyan emlékszik vissza október 23-ra?

– Már előtte két nappal ment az egyetemen a beszélgetés, hogy október 23-án egy szimpátiatüntetést lesz majd a lengyelek mellett. Ennek kapcsán a Műegyetemre megyünk. Be is mentünk a Műegyetem udvarára. Viszont a felsőbb szervek nem akarták engedni a fölvonulást. Ezért delegáció ment a Piros belügyminiszterhez, így engedték meg végül. Aztán mi a Duna budai oldalán mentünk a Bem szoborig. Elmentünk a Parlament elé, aztán jó egynéhányan hazamentünk onnan, mert másnap növénytan óránk volt, és Haraszti Ede professzor irgalmatlanul számon kérte tőlünk a növények latin neveit. Szép idő volt, az ablak nyitva, és egyszer csak a rádiónál halljuk, hogy lőnek. Nem akartuk elhinni. De mikor a második sorozat is elhangzott, gyorsan leraktuk a könyvet, le az utcára, az tele sebessültekkel, és akkor már tudtuk, hogy nagy baj van. Másnap ugye, azonnal a feje tetejére állt a világ. Kenyeret még csak-csak lehetett kapni, azonban más ennivalóhoz nem lehetett hozzájutni. Szerencsémre volt egy hatalmas tábla szalonnám, és a szobában szépen beosztottuk egymás között. Utána meg jártunk be az egyetemre, és a kezelésen benn lévő állatokat vágtuk le. Húsukat betettük a lepedő-

be, és úgy vittük be a kollégiumba. Először november elején tudtunk eljönni Budapestről. Amikor elérünk Soltra, ott megállítottak a nemzetőrök, hogy „Mocskos kommunisták, menekültök Pestről, mi?!” Ezen a szűrőn átjutottunk. Kiskörösön megállítottak a katonák, hogy „Na, mi van piszkos, forradalmárok, menekültök?!” Így egy délután voltam piszkos kommunista, piszkos forradalmár, csak azt szerettem volna, hogy már egyszer érjek haza.

– *Katona vajon volt-e?*

– Persze, voltam. '56 után a katonai tárgyakat kivették az egyetemi oktatásból. Végzett állatorvosként behívtak katonának, két hónapot töltöttem Budapesten, a Kerepesi úton, utána meg négy hónapot töltöttem Gyöngyösön a hadosztály parancsnokság gyengélkedőjén. Ott is voltak kellemes és kellemetlen élményeim. Nagyon kitoltak velem, mert a parancsnokom ráírta a személyi lapomra, hogy megbízható. Ebből kifolyólag minden évben három héttől három hónapig terjedő időszakokban katona voltam. Így voltam katona Kecskeméten, Nyíregyházán, Szabadszálláson. Ugyanis nyáron a gyengélkedőről az orvosok elmenetek szabadságra, és akkor berántottak néhány állatorvost.

– *Hogyan került Hódmezővásárhelyre?*

– Az első házasságom révén Szabolcs megyébe kerültem. Hodászton voltam nyolc évig körzeti állatorvos, utána három évig voltam Nyíregyházán megyei szakállatorvos, ekkor elváltam. Hazajöttem Bács-Kiskun megyébe, Kecskeméten voltam egy évig megyei szakállatorvos, utána pedig megyei igazgató-helyettes, főállatorvos lettem. Amikor 1979-ben Romány Pál átszervezése révén a hódmezővásárhelyi Állattenyésztési Főiskola az Állatorvostudományi Egye-

temnek lett állategészségügyi főiskolai kara, az akkori miniszter-helyettes dr. Dénes Lajos megkért, hogy jöjjenek ide. Egy miniszter-helyettesi kérésnek nem illet nemet mondani. Próbáltam úgy kibújni, hogy azt mondtam, rendben van, Lajos, megyek, de csak akkor, ha kapok ott egy szolgálati lakást garázzsal. Mindenki azt mondta, hogy ugyan öregem, ez Vásárhelyen lehetetlen. Dolgoztam szépen tovább Kecskeméten, amikor 1979 decemberében a hódmezővásárhelyi városi tanácstól kaptam egy értesítést, hogy menjek a lakásbérleti szerződést megkötni. Ekkor gyorsultak fel az események. 1980.

február elsején lettem Hódmezővásárhelyen főiskolai tanár.

– *Tanítani szeretet?*

– Arra vagyok büszke, hogy nem kell katalógust tartanom. Év elején egyszer szoktam felolvasni a névsort. Az előadásaimon, ha 80%-os a jelenlét, akkor már kevesen vannak. Ilyenkor kérdezem, hogy hol van a többi, és mondják, hogy gyakorlaton van, itt van, ott van. Élvezem a tanítást, és remélem a hallgatóim is ezt teszik.

Árvaí Mara



Az **OTP Junior** kártyák közt Te is megtalálod a korodhoz és egyéniségedhez illőt.

- Kitűnő kezdésként már **7 éves kortól** kérhetsz **OTP Junior Start** kártyát,
- 14 éves kortól az **OTP Junior Plusz** kártya a neked való,
- a 18 és 24 év közöttieknek pedig az **OTP Junior Max** kártyát ajánljuk.

Hogy a kártya ne csak korban, stílusban is passzoljon hozzád, korosztályonként **négyféle kártyagrafika** közül választhatsz.

Ha egyetemista vagy főiskolás vagy, akkor Junior kártyádhoz igényelheted az **OTP Diákhitelt** is, amit egy szemeszterre vehetsz fel, és havonta törleszthetsz.

Válassz tehát az OTP Junior kártyát – tetszés szerint!

www.otpbank.hu

OTP JUNIOR KÁRTYÁK

